
市民講座

社会教育課

講師

令和２年度 

市民講座アンケート集計

市民会館 -６講座 

                    島松公民館-３講座 

恵み野会館-５講座 

柏陽会館 -１講座 

RB パーク -１講座 

◇調査期間 令和 2 年 12 月 14 日(月)～ 

令和 3 年 1 月 19 日（火）

◇回答率  ６４.５％（回答者数 142 名）  

令和３年１月２０日報告                          社会教育課  島松公民館



   人数(年数)
性別 (1年) (2年) (3年以上)

男 9 12 15

女 37 13 56

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

1.8% 4.5% 6.0% 11.8% 28.6% 31.8%

0.9% 3.6% 2.8% 3.1% 8.4% 7.5%

0.0% 1.8% 1.4% 6.7% 21.1% 19.1%

0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 2.2% 6.8%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0%

0.0% 2.7% 0.7% 2.9% 11.7% 7.7%

0.0% 0.9% 0.0% 1.3% 1.6% 2.8%

0.9% 0.9% 0.9% 1.7% 6.8% 9.2%

1.8% 1.8% 5.0% 6.5% 25.4% 28.7%

0.0% 2.7% 0.7% 5.0% 17.3% 14.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0%

0.0% 1.8% 0.6% 1.6% 7.3% 6.9%

    ■調査期間　令和２年１２月１４日～令和３年１月１９日　　　■回答率　６４．５％　（１４２/２２０）

69.2%

第３問　開講してほしい講座第１問　登録者の人数・回答者の人数(参加年数)

８生きがいになっている

５簡単

４難しい

３わかりやすい

第２問　講座に関する感想

１楽しい

６基本をもっと学びたい

0.5%

84.5%

6.6%

20.4%

２おもしろい

１２学んだことを生活に生かし
ている

１１もっと資料がほしい

１０知り合いが増えた

９続けて学びたい

18.2%

2.2%

39.7%

７専門的なことをもっと学び
たい

項目

26.3%

50.1%

10.8%

全体平均

25.7%

回答者

36人

106人

登録者

47人

173人

<絵画系> <語学系>

・水墨画 ・中国語

・日本画 ・スペイン語

・ボタニカルアート ・英会話上級（Ｔｏｅｉｃ７００点ぐらい）

・絵手紙★ ・ロシア語（中級）

<音楽系>

・オカリナ又はリコーダー教室（２名）

・ゴスペル

・お琴

<体育系>

・ストレッチ体操（４名）★

・基礎的な体操（年齢・体調に合ったもの）

・ヨガ教室（３名）

<手芸系> <習字系>

・縫物 ・ペン習字★

・洋裁（物づくり・手作り） ・かな習字

・手芸（編み物の初歩・リメーク）★ ・小筆書道

<その他>

・パソコン・ケータイ・スマホ講座（４名）

・絵本にまつわる教室

・フラワーアレンジ
・陶芸

・そば打ち

・収納・片づけ

・おし花

★印は、すでに「市民サークル」で行っている。

<すでにある講座・開設できない講座>

●英会話（講師が外国人だとうれしい）

●水彩画

●料理

●パークゴルフ



第４問　市民講座に対する意見

・安い受講料で大変感謝しています。

・無理のない金額で大変感謝しています。

・低価格で学べることが有り難いです。

・安くて取り掛かり易くありがたいです。

・次年度も継続してほしい。

・大変有意義で楽しい講座でできる限り続けてほしい。

・楽しいので続けてほしい。

・楽しく学ばさせてもらっています。

・楽しくやっています。

・大変有意義で有り難いです。

・非常に良い試みと受け止めております。学ぶ気力を失わないためにも今後とも是非継続されますようお願い申し上げます。

・気軽に受講できるとても良い活動です。頭脳の働きを衰えさせぬためにも今後とも積極的に受講していく所存です。

・受講できることを励みにしています。外出する機会が少なくなる中で市民講座は有意義だと思っています。これからも続けてほしいです。

・コロナの中、ソーシャル他、考えながら活動しています。励みにもなり、大変ありがたいと思います。

・これからもずっとよろしくお願いします。

・よいです。参加します。

・今後に活かしていけそうです。

・生活の一部になっており、大変有意義です。

・出かける機会が増えますし、とてもよい講座だと思います。

・とても良い講座です。ずっと続けてほしいです。

・今年は半年間でしたが、実施していただき良かったです。

・今年度は短い期間でした。来年度も同じ講座を続けて受講したい。

・恵庭に引っ越ししてきてロシア語講座があり、とてもうれしいです。ありがとうございます。

・これからも日本の文化を受け継ぐ「着付け」を大事にしていってもらいたいです。

・講座の種類を増やしてほしいです。

・夜にある講座を増やしてほしい。

・夜の講座が増えるとうれしいです。

・イスの軽いものがあればうれしい。

・年間を通したスケジュール（何をするか）があればよい。

・可能な限り、毎年度実施曜日を変更してほしい。２～３年連続で金曜日になっている。

・講座の一環で札幌市の書道展示会に行きたいが（恵庭市のバスを利用して）、移動車両がないので困っている。

・パンこね機が１台しかないので、もう一台買ってほしい。調理器具の保管状態が悪い道具がいくつかあるので、時々点検して購入していただけると助かり

ます。

・コロナ対策で厳密な対応を取られているが、状況によって多少柔軟性がほしい。



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

1 1 2
3 1 5

 市民講座アンケート　　　  【1書道】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
13/15名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 4 4
女 11 9

・安い受講料で大変感謝しています。・無理のない金額で大変感謝しています。・低価格で学べることが有り難いです。

・講座の種類を増やしてほしいです。

・講座の一環で札幌市の書道展示会に行きたいが（恵庭市のバスを利用して）、移動車両がないので困っている。

・水墨画

・フラワーアレンジ

・ヨガ

１３その他 ●学ぶことの楽しさを感じている。 ●受講が楽しみで、日頃の練習は気になりません。先生は素敵な方です。

7.7%

7.7%

23.1%

7.7%

23.1%

15.4%

46.2%

61.5%

23.1%

7.7%

30.8%

61.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】書道講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

50代
1人

60代
3人

70代
11人



【2茶道(裏千家)】

登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

0 0 0
2 2 5

回答数
9/13名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 0 0
女 13 9

 市民講座アンケート

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

・コロナの中、ソーシャル他、考えながら活動しています。励みにもなり、大変ありがたいと思います。

・お琴

・料理

１３その他 ●特になし

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

33.3%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】茶道（裏千家）講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

40代
２人

50代
３人

60代
５人

70代
３人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

2 1 0
3 1 2

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
9/11名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 3 3
女 8 6

 市民講座アンケート　　　【3英会話基礎】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・夜にある講座を増やしてほしい。

・年間を通したスケジュール（何をするか）があればよい。

・そば打ち

１３その他 ●大変よい企画で、続けてほしい。

33.3%

11.1%

11.1%

22.2%

11.1%

11.1%

11.1%

22.2%

44.4%

11.1%

11.1%

22.2%

11.1%

11.1%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】英会話基礎講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

40代
３人

50代
２人

60代
５人

70代
１人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

1 2 2
1 0 3

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
9/22名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 9 5
女 13 4

 市民講座アンケート　　　【4英会話初級】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・大変有意義で有り難いです。

・気軽に受講できるとても良い活動です。頭脳の働きを衰えさせぬためにも今後とも積極的に受講していく所存です。

・可能な限り、毎年度実施曜日を変更してほしい。２～３年連続で金曜日になっている。

・なし

１３その他 ●特になし。

12.5%

12.5%

25.0%

25.0%

12.5%

12.5%

12.5%

12.5%

12.5%

25.0%

25.0%

12.5%

25.0%

50.0%

25.0%

37.5%

12.5%

12.5%

12.5%

25.0%

12.5%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】英会話初級講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

20代
２人
30代
２人40代

３人
50代
４人

60代
４人

70代
７人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

1 0 3
2 0 1

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
7/12名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 4 4
女 8 3

 市民講座アンケート　　　【5英会話中級】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・非常に良い試みと受け止めております。学ぶ気力を失わないためにも今後とも是非継続されますようお願い申し上げます。

・中国語

・スペイン語

１３その他 ●参加者が益々増えて、より楽しい学びの場になることを期待しています。

28.6%

28.6%

14.3%

28.6%

14.3%

28.6%

28.6%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

28.6%

14.3%

14.3%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】英会話中級講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

20代
１人

30代
３人

40代
２人

50代
２人

60代
２人

70代
２人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

0 0 0
2 1 4

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
7/15名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 0 0
女 15 7

 市民講座アンケート　　　  【6華道】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・なし

・収納・片づけ

・小筆書道

・おし花

１３その他 ●なし

14.3%

14.3%

28.6%

14.3%

28.6%

14.3%

14.3%

14.3%

28.6%

14.3%

14.3%

28.6%

14.3%

28.6%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】華道講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

40代
１人

50代
１人

60代
７人

70代
６人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

0 0 0
2 2 4

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
8/8名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 0 0
女 8 8

 市民講座アンケート　　　  【7料理】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・とても良い講座です。ずっと続けてほしいです。

・パンこね機が１台しかないので、もう一台買ってほしい。調理器具の保管状態が悪い道具がいくつかあるので、時々点検して購入していた

だけると助かります。12.5%

・パソコン・スマホ講座水彩画

１３その他 ●料理用具の洗い方をていねいに、きれいにしてほしい。特に、ふるいに汚れがありました。食器も汚れが残り乾いていました。

12.5%

25.0%

37.5%

12.5%

12.5%

12.5%

50.0%

37.5%

37.5%

25.0%

12.5%

37.5%

12.5%

37.5%

12.5%

12.5%

12.5%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】料理講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

50代
４人60代

３人

70代
１人



 市民講座アンケート　　　

登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

0 0 1
0 0 5

回答数
6/12名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 1 1
女 11 5

【8コーラス 島松 】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

・イスの軽いものがあればうれしい。

・大変有意義で楽しい講座でできる限り続けてほしい。

・スマホ教室 ・オカリナ又はリコーダー教室 ・ヨガ

・縫物 ・ストレッチ体操 ・絵本にまつわる教室

・水彩画・水彩画

１３その他 ●大変よい企画で、続けてほしい。

16.7%

16.7%

16.7%

16.7%

16.7%

16.7%

16.7%

50.0%

83.3%

50.0%

50.0%

16.7%

83.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】コーラス講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

50代
１人

60代
３人70代

８人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

1 0 1
3 0 3

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
8/15名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 3 2
女 12 6

 市民講座アンケート　　　  【9アート書道】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・なし

・スマホ教室

・ストレッチ教室 ・絵手紙

・オカリナ又はリコーダー教室 ・洋裁（物づくり・手作り）

１３その他 ●基本に沿って書くという動作に毎回、悩みながら頑張っております。先生のご指導も良くてなるべく続けたいです。

12.5%

12.5%

25.0%

12.5%

12.5%

12.5%

12.5%

12.5%

12.5%

12.5%

25.0%

25.0%

37.5%

12.5%

25.0%

37.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】アート書道講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

40代
１人

50代
４人

60代
４人

70代
６人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

0 1 2
6 0 2

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
11/12名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 3 3
女 9 8

 市民講座アンケート　　　  【10水彩画】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・今年は半年間でしたが、実施していただき良かったです。 ・生活の一部になっており、大変有意義です。 ・次年度も継続してほしい。

・今年度は短い期間でした。来年度も同じ講座を続けて受講したい。 ・出かける機会が増えますし、とてもよい講座だと思います。

・楽しくやっています。 ・今年は１０月からの開講で日数が少ないのですが、同じ講座を４月からも受講できるのでしょうか。

・日本画

・ボタニカルアート

１３その他 ●先生が熱心でほめ上手

9.1%

9.1%

9.1%

9.1%

9.1%

9.1%

36.4%

45.5%

9.1%

45.5%

9.1%

27.3%

9.1%

45.5%

9.1%

18.2%

9.1%

9.1%

9.1%

9.1%

9.1%

36.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】水彩画講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

40代
１人

60代
７人

70代
４人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

0 2 2
4 2 3

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
13/17名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 5 4
女 12 9

 市民講座アンケート　　　【11書道 恵み野 】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・安くて取り掛かり易くありがたいです。

・楽しいので続けてほしい。

・受講できることを励みにしています。外出する機会が少なくなる中で市民講座は有意義だと思っています。これからも続けてほしいです。

・陶芸 ・ペン習字

・手芸（編み物の初歩・リメーク）

・英会話（講師が外国人だとうれしい） ・パークゴルフ

１３その他 ●基本に沿って書くという動作に毎回、悩みながら頑張っております。先生のご指導も良くてなるべく続けたいです。

7.7%

15.4%

23.1%

46.2%

15.4%

30.8%

15.4%

38.5%

7.7%

23.1%

7.7%

7.7%

7.7%

15.4%

30.8%

30.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】書道講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

50代
１人

60代
８人

70代
８人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

0 0 0
3 2 2

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
7/11名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 0 0
女 11 7

 市民講座アンケート 【12和服着付】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・これからも日本の文化を受け継ぐ「着付け」を大事にしていってもらいたいです。

・楽しく学ばさせてもらっています。 ・これからもずっとよろしくお願いします。

・よいです。参加します。 ・今後に活かしていけそうです。

・体操教室(ストレッチ)

１３その他 ●特になし

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

28.6%

14.3%

28.6%

28.6%

28.6%

14.3%

14.3%

28.6%

28.6%

14.3%

14.3%

42.9%

14.3%

14.3%

14.3%

28.6%

28.6%

28.6%

42.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】和服着付講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

30代
２人

50代
２人

60代
３人

70代
４人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年)(2年) (3年以上)

3 0 1
2 0 1

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
7/10名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 5 4
女 5 3

 市民講座アンケート 【13ロシア語】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・恵庭に引っ越ししてきてロシア語講座があり、とてもうれしいです。ありがとうございます。

・ケータイ・スマホの初級講座

・中級ロシア語

・英会話上級（Ｔｏｅｉｃ７００点ぐらい）

１３その他 ●文法ばかりでなく、対話や会話も教えてほしい。 ●対象の言語はもちろん、その文化も詳しい方から聞けるので、楽しく受講しています。

28.6%

14.3%

14.3%

28.6%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】ロシア語講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

20代
３人

30代
１人

40代
３人

60代
１人

70代
２人



 市民講座アンケート　　　

登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

0 5 1
1 0 4

回答数
11/17名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 10 6
女 7 5

【14社交ダンス】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

・コロナ対策で厳密な対応を取られているが、状況によって多少柔軟性がほしい。

・なし

１３その他 ●回数が少なすぎる。

9.1%

9.1%

18.2%

9.1%

9.1%

9.1%

36.4%

63.6%

27.3%

27.3%

45.5%

9.1%

72.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】社交ダンス講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

40代
１人50代

３人

60代
５人

70代
８人



登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

0 0 0
0 0 4

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

回答数
4/10名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 0 0
女 10 4

 市民講座アンケート　　　  【15気功】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

・夜の講座が増えるとうれしいです。

・なし

１３その他 ●なし

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

75.0%

75.0%

50.0%

75.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】気功講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

40代
１人

50代
３人60代

５人

70代
１人



 市民講座アンケート　　　

登録者数・回答者数(参加年数) 第3問

(1年) (2年) (3年以上)

0 0 0
3 2 8

回答数
13/20名

　　　第4問 市民講座に対する意見

男 0 0
女 20 13

【16コーラス RB 】

　　　第1問 【登録者年代別人数】 開設してほしい講座

   人数・(参加年)

  性別
登録数 回答数

・なし

・かな習字 ・ゴスペル

・基礎的な体操（年齢・体調に合ったもの）

・ヨガ

１３その他 ●合唱になっているのか（ハモっているのか）うまく歌えているのか録音したものをたまに聞きたい。

23.1%

38.5%

15.4%

7.7%

7.7%

38.5%

38.5%

23.1%

53.8%

23.1%

7.7%

7.7%

30.8%

7.7%

53.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12学んだことを生活に生かしている

11もっと資料がほしい

10知り合いが増えた

9続けて学びたい

8生きがいになっている

7専門的なことをもっと学びたい

6基本をもっと学びたい

５簡単

４難しい

3わかりやすい

2おもしろい

1楽しい

第2問 【年代別】コーラス講座に対する感想 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～

50代
１人

60代
６人70代

13人


